

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Коммунистическая партия (большевиков) Белоруссии.

# СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА  
И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

## Массово-политическая работа на весеннем севе

Во всех районах республики развернулись массовые работы. Колхозное крестьянство, воодушевленное блестящими победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, прилагает все усилия к тому, чтобы провести весенний сев в этом году в максимально сжатые сроки, а высоком агротехническом уровне, захватив высокий военный урожай.

Задача партийных организаций состоит том, чтобы возглавить политический и трудовой подъём колхозников, трактористов, крестьян-единоличников, помочь им успешно провести сев. Как никогда массовой, оперативной должна стать в эти дни политическая агитация. Партийные организации, агитаторы и пропагандисты коммунистским словом должны будить и инспирировать творческую инициативу массовой деревни, мобилизовать и воодушевлять их из новых трудовых подвигов имя нашей окончательной победы над врагом.

Началом сева тысячи агитаторовшли в полеводческие бригады, к тракторам, крестьянам-единоличникам. Они призывают труженикам деревни о боевом успехе Красной Армии, важнейших партийных и правительства, международных событий, организуют и возглавляют социалистическое соревнование за новое проведение сева.

Первых дней полевых работ агитаторы Борисовского сельсовета, Хойникинского (Бобруйская область) вышли в Агитаторы тт. Рябая, Назаренко, Левин и другие ежедневно знакомят колхозников с сообщениями Советского Информбюро, разъясняют обращение кубанских казаков, организовывают выпуск стендгазет «Боевые листки». На инспирированных агитаторах во всех колхозах сельскохозяйственного соревнования между бригадами, землянами и отдельными колхозниками за успешное проведение сева. Установлены доски по榜样, где отмечается выполнение взятых обязательств.

Хорошо организовали политическую работу среди крестьян-единоличников агитатели Ильинского района, Молодечненской области. Так, например, агитаторы Дубровенского сельсовета подробно и ясно крестьянам значение весеннего в быстрейшем восстановлении народа, гознайма, укрепления воинской и хозяйственной мощи нашей страны, различные советские законы о землепользовании, систематически информируют крестьян о решении партии и правительства, о международных событиях. В результате массово-политической работы сельство хорошо подготовились к севу.

Похождению, так работают агитаторы далеко не во всех районах республики. Отдельные райкомы партии, первичные партийные организации не сумели до настоящему охватить политическую агитацией тружеников села. В Смолевичском районе, Минской области, формально существует 16 агитколлективов. Однако, ни один из них не существует. В большинстве сельских сел и деревень не работает агитатор. Беседы не проходят, социалистическое соревнование не развернуто. В районе с агитаторами также не работают. Утверждённые райкомы партии руководители агитколлективов (главным образом, руководящие работники района) в селе не выезжают и никакой помощи агитаторам не оказывают. Несмотря на это, в Смолевичском районе очень медленно развертываются весенние полевые работы.

Не поставлена должным образом политическая работа среди крестьян Ивановского района, Пинской области. Во многих селах агитаторы не работают. Утверждённые райкомы партии, первичные партийные организации не сумели до настоящему охватить политическую агитацией тружеников села. В Смолевичском районе, Минской области, формально существует 16 агитколлективов. Однако, ни один из них не существует. В большинстве сельских сел и деревень не работает агитатор. Беседы не проходят, социалистическое соревнование не развернуто. В районе с агитаторами также не работают. Утверждённые райкомы партии руководители агитколлективов (главным образом, руководящие работники района) в селе не выезжают и никакой помощи агитаторам не оказывают. Несмотря на это, в Смолевичском районе очень медленно развертываются весенние полевые работы.

Не поставлена должным образом политическая работа среди крестьян Ивановского района, Пинской области. Во многих

## ОТКРЫЛАСЬ СЕССИЯ АКАДЕМИИ НАУК БССР

20 апреля, в Минске, открылась первая после освобождения нашей республики от немецких захватчиков, сессия Академии наук Белорусской ССР. Сессия посвящена важнейшим задачам восстановления народного хозяйства БССР, разрушенного фашистскими варварами.

Президент Академии наук БССР тов. К. В. Горев коротким выступительным словом открыл сессию:

— Немцы, — говорит т. Горев, — нанесли огромный ущерб нашей Родине, но фашистским варварам не удалось уничтожить белорусскую советскую культуру и белорусскую советскую интеллигенцию. С первых же дней освобождения БССР от фашистских оккупантов, началась огромная восстановительная и созидательная работа.

Наш советский народ стоит боевым защищать победы немецкого зверя в фашистском логове и восстановить народное хозяйство. Немаловажную роль в восстановлении народного хозяйства БССР должны сыграть учёные Советской Белоруссии и вся Академия наук в целом.

Сессия заслушивает серию докладов, имеющих большое практическое зна-

№ 72 (7877)  
Суббота  
21  
апреля  
1945 г.

Цена 20 коп.

## Сегодня в газете:

Накануне 75-летия со дня рождения В. И. Ленина. (1 стр.).

От Советского Информбюро: Оперативная сводка за 20 апреля. (1 стр.).

Открылась сессия Академии Наук БССР. (1 стр.).

Пополнение выставки образцов трофейного вооружения. (1 стр.).

М. Сиротко. Соревнование двух районов. (2 стр.).

Социалистическое соревнование МТС. (2 стр.).

И. Никитин. Плоды неорганизованности. (2 стр.).

Навстречу 1 Мая. Обязательства выполняются. Предмай

ские успехи торфяников. Перед открытием парка культуры в Минске. 1.000 вагончиков экономии. (2 стр.).

Инженер Г. Котлярев. Луиниши Брестлитовской магистрали. (2 стр.).

Международная информация:

Возвращение Маршала И. Броз-Тито в Белград.

Военные действия в Западной Европе.

Действия авиации союзников.

Американские войска взяли в плен видных гитлеровцев.

Заявление Луи Сайяна.

Член конгресса Селлер требует суда над Папеном. (2 стр.).

## Накануне 75-летия со дня рождения В. И. Ленина

### ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В МОСКВЕ

Трудящиеся Москвы широко отмечают 75-летие со дня рождения В. И. Ленина. На заводах и фабриках, в научных учреждениях, музеях, клубах и учебных заведениях проводятся доклады, лекции, беседы, организуются вечера и выставки.

На автомобильном заводе имени Сталина состоялось собрание молодежи. После доклада о жизненном пути и революционной деятельности великого вождя старые рабочие поделились своими воспоминаниями о Владимире Ильиче. В цехах в обеденные перерывы устраиваются беседы. Во дворах культуры в выходной день состоятся вечера памяти Ленина.

Металлурги завода «Серп и молот» проводят лекции, посвященные памяти великого основоположника и вождя Советского государства. В паркобиблиотеке и библиотеке завода устроены выставки «Что читать о Ленине».

В Центральном доме Красной Армии для

### ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ

Общественность города Минска отмечает 75-летие со дня рождения величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина. На предприятиях, в учреждениях, в высших учебных заведениях и школах проводятся беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича, создателя большевистской партии и советского государства.

Для докладчиков, пропагандистов и руководителей кружков и агитколлективов в

доме партийного просвещения проведены иллюстративные доклады.

В библиотеках имени Ленина, Дома правительства, имени А. С. Пушкина, дома партийного просвещения и в народных библиотеках города открыты литературные выставки, на которых широко представлены произведения Ленина, газетные и журнальные статьи, оборудованы фотографии, отображающие жизнь и деятельность великого вождя и учителя.

### Трудящиеся Белоруссии свято чтут память о Владимире Ильиче

Около двух тысяч агитаторов и беседчиков на предприятиях и в учреждениях, в высших учебных заведениях и школах Минска проводят лекции и доклады о жизни и революционной деятельности Ленина. В связи с 75-летием со дня рождения Владимира Ильича повсеместно выпускаются сплошные стенные газеты и «Боевые листки».

В библиотеке имени Горького открылась большая выставка на тему «Ленин — гений величайший вождь пролетариата». Выставка рассказывает о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

ГОМЕЛЬ, 20 апреля. Трудящиеся Гомельщины свято чтут память Владимира Ильича Ленина. На предприятиях и в

(БЕЛТА)

### Выставка, посвященная жизни и революционной деятельности В. И. Ленина

Библиотека Минского Окружного Дома Красной Армии имени К. Е. Воронцова-Дашковича 75-летию со дня рождения великого Ленина открыла выставку. Здесь собраны многочисленные фотографии, отражающие жизнь и деятельность бессмертного Ильича.

Библиотека имени Горького провела семинар агитаторов и беседчиков, посвященный 75-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сеанс на предприятиях и в учреждениях проходит собрания и беседы. В областной библиотеке открылась выставка, посвященная жизни и деятельности Владимира Ильича.

Кинокартины

К 75-летию юбилею со дня рождения Владимира Ильича Ленина Белорусская кинокомпания «Глазкинпропт» выпустила на экраны кинотеатров города Минска фильмы, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

В кинотеатре «Первый» будет демонстрироваться 21 и 22 апреля.

### Издание произведений В. И. Ленина на белорусском языке

Перевод и издание произведений Владимира Ильича Ленина на белорусском языке начались давно. Еще в 1925 году появились первые издания бессмертных творений Ильича на белорусском языке. С каждым годом число изданий росло, и это служило ярчайшим свидетельством непрерывного роста белорусской советской культуры.

До миллиона экземпляров составил тираж книг В. И. Ленина на белорусском языке, выпущенных до июня 1941 года.

Отдельными книгами, брошюрами вышли в свет важнейшие произведения Ильича. Трудящиеся Белоруссии имели возможность прочесть на белорусском языке такие произведения Ленина, как «Шаг вперед, два шага назад», «Государство революции», «Белый почин», «Письма издалека» и многие другие.

Огромное политическое и культурное значение имело издание на белорусском языке полного собрания сочинений

### Книги, украденные немцами

Западнее г. Ратибора в одном фабричном здании обнаружены десятки тысяч советских книг, вывезенных немцами из Минска.

На книгах — печати Минской государственной библиотеки имени Ленина, Белорусской Академии наук, Витебской библиотеки. Значительную часть изграбленных книг немцы успели уничтожить.

На книгах — печати Минской государственной библиотеки имени Ленина, Белорусской Академии наук, Витебской библиотеки. Значительную часть изграбленных книг немцы успели уничтожить.

(«Известия»)

## Пополнение выставки образцов трофейного вооружения

Выставка образцов трофейного вооружения пополнилась образцами оружия и снаряжения, захваченного в 1944 и 1945 годах в боях с немцами на фронтах Отечественной войны. Из районов Петсамо-Киркенес, острова Эзель, рек Дунай и Одер, из Таллинна, Риги, Познани, Каттвига, Булдигица и городов Восточной Пруссии привезены винтовки германских тяжелых танков «Борисовский тигр» и самоходные артиллерийские установки «ЯГ-1» — пантеры, средние венгерские танки, 240-миллиметровые гаубицы «Шкода», 75-миллиметровые гаубицы немецкой пушки.

\* \* \*

Юго-западнее г. Ратибора 4-го Украинского фронта с боями продвигались вперед. Сломав сопротивление противника, наши части ворвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километрах северо-восточнее Дрездена.

Западнее реки Одэр наши войска, поодолев мощное сопротивление немцев, овладели городом Бауценом и вышли в южное направление.

Наши части, продвигаясь вперед, сорвались в город Каменец и Бауцен и заняли бои на окраинах этих сильных опорных пунктов обороны противника. Город Каменец находится в 32 километ

